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École Sec. Louis-Joseph-Papineau 

 

 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

  PROCÈS-VERBAL 
 

RENCONTRE DU 23 FÉVRIER 2023 
 

École Secondaire Louis-Joseph-Papineau 
378 rue Papineau, Papineauville 

 

 
Présences :     Absences :     

  Mme Catherine Lamarche ;   Mme Isabelle Lefrançois ; 
 Mme Josiane Cabana ;    Mme Sylvie Durocher ; 
 Mme Caroline Gratton ;     Mme Émilie Gagnon ; 

  M. Klaus Sylvestre-Ippersiel ;    M. Tobie Adam-Meunier ;  
 Mme Annie Touchette;     Mme Julie Mailloux ; 
 Josée Paquette ;      M. Christophe Guindon; 
 Céline Blais ; 
 

 
CE-03-01 : PRÉSENCE ET CONSTATATION DU QUORUM : 
 

Le quorum est constaté et la séance est ouverte à 19h00. 
 

 
CE-03-02 : LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR : 

Mme Catherine Lamarche fait la lecture de l’ordre du jour. 
Il est proposé par Annie Touchette d’adopter l’ordre du jour après l’ajout des points suivants : 

 CE-11-11 e) Politiques PEI; 
 CE-11-14 a) Cours de musique; 
 CE-11-14 b) Impression de documents; 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 
CE-03-03 : LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 3 NOVEMBRE 2022 : 

Il est proposé par Josiane Cabana l’adoption du procès-verbal de la séance du 3 novembre 2022 
tel que déposé. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
 

CE-03-04 : SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 3 NOVEMBRE 2022 : 
 

 Où en est rendu le projet de lettre pour informer le centre de services scolaire de nos 
inquiétudes concernant la construction d’une nouvelle école primaire sur les terrains de 
notre école ?   À suivre. 

 Catherine Lamarche questionne à propos des Olympiades en mai prochain.  Josée lui 
répond que l’activité approuvée est celle de la classe SAIS. 
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CE-03-05 : PAROLE AU PUBLIC : 
Nil. 

 
 
CE-03-06 : CORRESPONDANCE : 

Nil. 
 
 
CE-03-07 : BUDGET RÉVISÉ :  
 

Mme Paquette fait le point sur le rapport financier de l’école en date du 17 février 2023 et 
donne quelques explications sur chacun des points du budget. 

 
 

CE-03-08 : MAQUETTE DE COURS 2023-2024 : 

Mme Josée Paquette présente la nouvelle maquette de cours LJP 2023-2024 et donne quelques 
explications à propos des modifications apportées pour la prochaine année scolaire. 

 
Il est proposé par Annie Touchette d’approuver le document « Maquette de cours LJP 2023-
2024» tel que déposé. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 

 
CE-03-09 : PLAN TRIENNAL DE RÉPARTITION ET DE DESTINATION DES IMMEUBLES 

2023-2024 / ACTE D’ÉTABLISSEMENT (PROJET) : 
Présentation des documents « Plan triennal de répartition et de destination des immeubles pour les 
années scolaires 2023-2024 à 2025-2026 » et « Actes d’établissements 2023-2024 ».  Après 
vérification, tout semble conforme. 
 
 

CE-03-10: CONTENUS EN ORIENTATION SCOLAIRE ET PROFESSIONNELLE (COSP) : 
 

Dépôt d’un document intitulé « Apprentissages liés à des contenus en orientation scolaire et 
professionnelle (COSP) 2022-2023 – École secondaire Louis-Joseph-Papineau ». 
 
 

CE-03-11:  POINTS DE LA DIRECTION : 
 

A) SUIVI BUDGÉTAIRE : 
Idem du point 07 ci-dessus. 
 

 
B) DÉPART DE LA DIRECTION ADJOINTE : 

Mme Paquette informe les membres que Mme Linda Lacoste, directrice adjointe à notre 
école, a quitté son poste à la fin du mois de janvier dernier.  Le centre de services scolaire a 
déjà amorcé le processus de son remplacement et des entrevues auront lieu à la fin du mois de 
mars prochain. 
 
 

C) CLASSEMENT DES ÉLÈVES : 
Mme Paquette informe les membres que les bulletins de la 2e étape seront disponibles au 
retour de la semaine de relâche.  Les notes seront complétées sous peu, ce qui fera en sorte 
que la direction pourra travailler au classement provisoire des élèves pour la prochaine année 
scolaire et par la suite, les choix de cours pourront être distribués aux élèves vers la mi-mars. 
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D) NORMES ET MODALITÉS : 

Dépôt du document « Normes et modalités d’évaluation – École secondaire Louis-Joseph-
Papineau » qui a été mis à jour récemment. 
 
 

E) POLITIQUES PEI : 
À titre informatif, dépôt de quatre politiques relatives au PEI (programme d’éducation 
intermédiaire) lesquelles ont été approuvées par l’IB (Baccalauréat international) : 

 Politique d’intégrité intellectuelle; 
 Politique linguistique; 
 Politique d’évaluation; 
 Politique d’éducation inclusive; 

 
  
CE-03-12 : SUIVI – CONSEIL D’ADMINISTRATION ET COMITÉ DE PARENTS : 
 

Mme Catherine Lamarche nous informe que le comité de parents a été consulté à propos de la 
politique relative aux contributions financières assumées par les parents.   
 
Elle nous informe également que maintenant il n’y a qu’un seul protecteur de l’élève pour tout le 
Québec. 
 
Ils ont été aussi consultés au sujet du calendrier scolaire 2023-2024, lequel a été adopté. 
 
Le conseil d’administration du centre de services scolaire a approuvé le rapport annuel 2021-
2022, la politique de frais de déplacement ainsi que le découpage du territoire de la nouvelle école 
des Grands-Pins à L’Ange-Gardien. 

 
 

CE-03-13 : ACTIVITÉS ET LEVÉES DE FONDS : 
 

Questionnement de la part de Mme Annie Touchette à savoir si les élèves de 5e secondaire iront à 
un dîner cabane à sucre cette année ?  Josée Paquette va vérifier cela.  Klaus informe que les 
élèves de 5e secondaire auront un dîner pizza à la suite duquel, ils recevront leur album de 
finissant. 
 
Il est proposé par Caroline Gratton l’adoption en bloc de toutes les activités et les levées de fonds 
inscrites au tableau déposé. 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 
CE-03-14 : QUESTIONS DIVERSES : 
 

a) COURS DE MUSIQUE : 
On souligne le fait que c’est la deuxième année où l’enseignante de Musique quitte en milieu 
d’année au détriment des élèves.  Les suppléants n’ayant pas toujours de notion en musique, 
les élèves en souffrent. 
 
Josée Paquette répond qu’elle cherche activement quelqu’un qui pourra remplacer 
adéquatement l’enseignante de musique, mais ce n’est pas facile de trouver quelqu’un 
répondant aux exigences.  L’école a présentement une personne en vue qui pourrait être 
accompagnée par M. Martin Otis qui a déjà enseigné la musique à notre école.  À suivre… 
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b) IMPRESSION DE DOCUMENTS : 

On demande de ne plus imprimer les documents pour les rencontres du conseil 
d’établissement LJP, sauf pour l’ordre du jour.  Les documents seront tous acheminés par 
courriel aux membres du conseil.  Il serait peut-être possible de projeter certains documents 
sur l’écran à partir d’un portable. 

 
 

CE-03-15 : BONS COUPS : 

 

 Josiane Cabana remercie Josée Paquette pour avoir permis à des élèves de l’école J.M. Robert 
d’accompagner nos élèves à des visites de centres de formation professionnelle.  Ce fut très 
apprécié par les élèves de JM Robert; 

 Échange France-Québec : Les élèves français ont été accueillis en sol québécois pendant deux 
semaines; 

 Les élèves correspondants de la Colombie-Britannique sont venus en visite à notre école du 2 au 9 
février dernier et ont séjourné dans les familles de nos élèves participants; 

 Le spectacle de la Lutte des Clans a eu lieu au grand plaisir de tous !! 
 Belle participation des élèves au Marathon de ski; 
 Merci à la direction de la part des enseignants pour les petites attentions reçues tout au long de la 

semaine des enseignants, lesquelles ont été très appréciées; 
 Nuitée à l’école avec Kim Pellerin.  Tout s’est très bien passé; 
 Durant la semaine de la persévérance scolaire, des élèves sont passés dans les classes afin de lire 

des messages de persévérance; 
 Catherine Lamarche témoigne de la joie des élèves qui jouaient au volleyball, lorsqu’elles ont 

aperçu Caroline Gratton qui venait jouer avec elles.  Belle connivence élèves/enseignante;  
 

 
CE-03-16 : DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE : 
 

La prochaine séance aura lieu le jeudi 6 avril 2023 à 19h00. 
 
Klaus Sylvestre-Ippersiel ainsi que Caroline Gratton nous avisent qu’ils ne pourront 
malheureusement pas être présents à cette rencontre.  

 
 
CE-03-17 : LEVÉE DE LA SÉANCE : 
 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Josiane Cabana la levée de la séance à 20h45. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
 

_____________________________________  ____________________________________ 
CATHERINE LAMARCHE,    JOSÉE PAQUETTE, 
Présidente du conseil d’établissement.   Directrice. 


